

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 27 Julio 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 342 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip mensual 5'20 ptas.

Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

Se crea en el Ministerio de Educación Nacional una Subsecretaría de Educación Popular

Concesión de condecoraciones.-Nombramiento del general Longoria para el cargo de Jefe del E. M. del Aire.-Nuevos Subsecretarios de Justicia y de Agricultura

Madrid. — La Subsecretaría de Educación Popular ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA

Decreto-ley por el que se crea en el Ministerio de Educación Nacional una Subsecretaría de Educación Popular y se transferirán a la misma todos los servicios que hasta el presente habían estado confiados a la Vicesecretaría de Educación Popular.

Decreto por el que se concede pase a la situación de excedencia forzosa al Secretario General del Consejo de Estado, don Alberto Martín Artajo.

Varios expedientes de obras y recursos de agravio.

GOBERNACION

Decreto creando una Jefatura Superior de Policía en Granada.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de lucha contra el cáncer.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar beneficios determinados en las disposiciones fundamentales y complementarias a los proyectos de construcción de viviendas con destino a funcionarios y obreros del Ayuntamiento de Madrid.

Propuesta de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales.

EJERCITO

Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito

Militar con distintivo blanco pensionada con el 10 por 100 durante cinco años, al General de División don José Iruretagoyena, y la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada con el 10 por 100 en su actual empleo al Coronel de la Guardia Civil don Emiliano López Montijano.

Decreto por el que se promueve al empleo de General de Brigada al Coronel de Estado Mayor don José María Troncoso.

Expedientes de adquisición de material.

MARINA

Decreto por el que se confiere el destino en comisión en el Estado Mayor de la Armada al Vicealmirante don Salvador Moreno Fernández.

Decreto por el que se nombra Vocal del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares al Capitán de Fragata don Camilo Carrero Blanco.

Varios decretos autorizando la adquisición de material y la ejecución de obras en buques y bases navales.

(Continúa en la 8.ª página)

La instalación del Ministerio de jornada en San Sebastián

San Sebastián. — El jefe de prensa de Asuntos Exteriores Olascoaga ha llegado para realizar los preparativos de instalación del Ministerio de jornada cuyas actividades comenzarán a mediados de la semana próxima. CIFRA

Regresó a Madrid el Ministro de Obras Públicas

Madrid. — El ministro de Obras Públicas, Fernández Ladredra ha regresado de Oviedo. CIFRA



La situación de Francia en el Oriente Próximo es cada día más difícil. Para llegar a un acuerdo con los Gobiernos de Líbano y Siria, independizados, el Gobierno de París ha enviado con carácter extraordinario y plenipotenciario a Beynet, que ha celebrado diversas entrevistas y conferencias con los dirigentes sirios y libaneses, sin que hasta ahora haya podido llegarse a un acuerdo.

EDITORIAL

Los cursos de verano en Jaca

Quizás alguno piense que durante la estación estival están vacantes las actividades científicas de España; pues no es así, ya que en este mes precisamente la Universidad de verano de Jaca ha inaugurado sus tareas y sigue el camino, con tanto éxito emprendido, de sus cursos veraniegos tan concurridos y tan acreditados.

Este es el décimo quinto año en que aquella vieja y gloriosa universidad se pone en contacto con los alumnos extranjeros que las anormales circunstancias permitan llegar hasta la hermosa ciudad pirenaica, y con los universitarios españoles que deseen ampliar y perfeccionar sus estudios.

La colaboración valiosa establecida hace ya algunos años entre la Universidad y el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha permitido no sólo mantener sino incrementar la importancia de los cursos para extranjeros. Además ha cobrado interés la enseñanza de idiomas extranjeros y es de subrayar en este curso el de perfeccionamiento para profesores de inglés que ha podido organizarse con la colaboración del Instituto Británico en España.

Entre las materias que este año son objeto de estudio en el curso veraniego de la Universidad de Jaca hay que destacar dos semanas de lecciones sobre el Concilio de Trento, cuyo IV centenario se celebra hoy, la IV Semana de Derecho Aragonés, la III Reunión de la Estación de Estudios Pirenaicos y otros cursillos sobre historia de Aragón, de América y sobre Química moderna.

He ahí a grandes rasgos la labor docente que la Universidad de Jaca en colaboración con el Instituto Superior de Investigaciones Científicas ha organizado este año, labor en que puede verse gran variedad de materias y el anhelo de rendir culto a estos nobles y elevados ideales que son el alma y el principio impulsor de su fecunda actividad.



General Sir Bernard C. T. Paget, Comandante en Jefe de las fuerzas británicas en Siria y Líbano. La intervención militar de Inglaterra en el próximo Oriente francés y la presencia de estas tropas británicas, ha sido causa de rozamientos políticos entre ambos países y de una violenta campaña francesa contra la Gran Bretaña. Paget adoptó una clara postura de garantía y del orden y de la independencia prometida a Siria y Líbano.

(S. O. C.)

Las municiones alemanas se aprovecharán contra el Japón

París. — El Coronel del Servicio de Intendencia norteamericano, Kane, ha declarado que contra el Japón se utilizará la mayor cantidad posible del millón de toneladas recogidas por las fuerzas de los Estados Unidos en el teatro de operaciones de Europa, pertenecientes a los alemanes. EFE

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

A consecuencia de la victoria laborista, Atlee ha sido encargado de formar nuevo Gobierno

Churchill ha hecho pública una declaración en que lamenta que el cambio de situación política no le haya permitido dar término a la obra de guerra contra el Japón

DIMISION DE CHURCHILL

Londres. — En el domicilio oficial de Churchill, en Downing Street, se ha facilitado la siguiente comunicación:

El Honorable Winston Churchill, miembro del Parlamento, ha sido recibido a las 7 de la tarde, en audiencia por el Rey, a quien ofreció la renuncia de sus cargos de Primer ministro, ministro de Defensa y Primer Lord del Tesoro; renuncia que Su Majestad se sirvió aceptar.

EL REY ENCARGA LA FORMACION DE GOBIERNO A ATLEE.

Londres. — Media hora después de la dimisión de Churchill el Rey Jorge llamó a Palacio al jefe laborista Clemente Atlee para encargarle la formación del nuevo Gobierno.

DECLARACIONES DE EDEN

Londres. — Después de conocer los resultados de las elecciones, Eden, hizo en Lesington unas declaraciones en las cuales dijo:

—Francamente, no esperaba una mayoría laborista tan grande; mi único deseo es hacer todo lo posible por ayudar a nues-

El VIII centenario de Lisboa

Lisboa. — El octavo centenario de Lisboa va a ser conmemorado con la realización de grandes obras municipales. La capital portuguesa completará en 1947 ochocientos años de existencia.

EFE

tro país a mantener erguida la cabeza en el mundo, porque tiene derecho a ello.

UNA DECLARACION DEL "PREMIER" DIMISIONARIO

Londres. — Churchill ha entregado a la prensa, en su residencia oficial, la siguiente declaración:

"La decisión del pueblo inglés ha quedado reflejada en los votos, cuyo recuento se ha realizado en el día de hoy.

De acuerdo con la voluntad expresada por tales votos, me he desprendido hoy de la carga que he de aceptar en días más desgraciados.

Lamento que no se me haya permitido dar término a la obra de guerra contra el Japón; pero

(Continúa en la 4.ª página)

NOTICIARIO LOCAL

De Sociedad

NACIMIENTO

El hogar del jefe del destacamento de la Policía de Tráfico don Bernardo Alomar Abbono y esposa doña María de los Desamparados Añón Lecaza, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se le pondrá el nombre de Francisco.

DE VIAJE

De Barcelona llegaron ayer tarde en avión doña Catalina Siquier, doña Catalina Fortuny, don Pedro Riche Gautrelet y don José Canals Pons.

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Jaime Picornell, don José M. Fanjul Sedeño, don Juan Sa las Falconer, doña Rosario Con de Cortés y don Manuel Carreiras y Sra.

Se encuentra en Palma, desde hace unos días, el Director Gerente de la Sociedad General de Autores de España, don Enrique García Carretero.

RADIO BORNE

Para Valencia salieron anoche en el "Rey Jaime I" doña María Fernanda Dezcallar de Fernández de Córdoba, don Rafael Simón Garcés, don José Payeras Pieras, don Rafael Ripoll Ribas y don José Calvo Cabre.

Esta mañana han salido en avión para Valencia y Madrid don José Ramón Ferragut, don Carlos Ibáñez y Sra., don Jaime Colomer Vives y doña Alfredo Carrasco.

Para Barcelona han salido en avión don Miguel Llabrés y don Amadeo Sabater.

De Barcelona han llegado esta mañana en el "Ciudad de Palma" doña Caridad Miralles Imperial, don Marcelino Llabrés Amengual, don Jaime Sanguino Porcel, el Conde de Lavern y don Eduardo Lasala Aparicio.



CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, granoleros y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 191

PAGO BIEN. objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entrel. De 10 a 1 y de 4 a 8.

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 2:30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do".

Astoria. — Desde las 3:45: "El libro de la selva" y "El capitán Furia".

Avenida. — Desde las 3:30: "Suez" y "La jungla en armas".

Baleas. — Desde las 3:30: "Prisión sin rejas" y "El hombre que fabricaba monstruos".

Born. — Desde las 3:45: "El gran amor" y "El hijo de Montecristo".

Lirico. — Desde las 3:30: "Pignation" y "Agárrame este fantasma".

Metropol. — Desde las 3:45: "Justicia corsa" y "Carnet de baile".

Moderna. — Desde las 3:30: "Argel" y "Ella y su secretario".

Principales. — Desde las 3:30: "El delator" y "Los hijos de la farándula".

Protectora. — Desde las 3:45: "Suez" y "La jungla en armas".

Rialto. — Desde las 3:45: "Argel" y "Ella y su secretario".

Gobierno Civil

UN DONATIVO

Por el Excmo. señor Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Pardo Suárez ha sido hecho un donativo de 30.000 ptas. al Ayuntamiento de Formentera, con destino a un hospital para dicha isla.

VISITAS

Ayer pasaron a visitar a nuestra primera autoridad civil el Director del Patronato Obrero Rdo. P. Enrique Ventura, don Gabriel Quetglas Amengual, el Presidente del Gremio de Cafés de Alcudia, don Jaime Aspe Plá, Director de la Industrial Lechera de Mallorca, S. A., el pintor don Bartolomé Ferrá, doña Magdalena Vila y una comisión de peluqueros.

De Alcudia

Las fiestas patronales

Con mucha concurrencia y entusiasmo se han celebrado las fiestas patronales del glorioso San Jaime Apóstol.

Día 24, a las 22 llegó la banda de música de la Agrupación folklórica "Copeo de Sineu" que dirige la experta batuta de don Gabriel Ferriol, la cual dió un concierto en la plaza del Generalísimo Franco, teniendo que repetir algunas composiciones a petición del público.

Día 25, a las 10, se celebraron pasacalles por la citada banda la cual acompañó asimismo a las autoridades a la iglesia parroquial para el oficio solemne en que cantó las glorias del Santo el elocuente orador sagrado don Valentín Herrero.

A las 6:30 se celebró la anunciada gran corrida de toros amenizada por la citada banda, tomando parte el espectáculo Rdíó y sus famosos toreros cómicos, siendo muy aplaudidos. G. M.

Próximo domingo

día de postulación de

Auxilio Social

C. N. S.

Sindicato Provincial del Metal

Se convoca para el próximo sábado día 28 de once a dos de la mañana a todos los elegidos en las pasadas Elecciones Sindicales (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de este Sindicato Provincial.

El Presidente de la Mesa Central Electoral

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Se convoca para el próximo sábado día 28 de once a dos de la mañana a todos los elegidos en las pasadas Elecciones Sindicales (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de este Sindicato Provincial.

El Presidente de la Mesa Central Electoral

Sindicato Provincial de la Vid, del Papel, Prensa y Artes Gráficas y Hermandad de Labradores

Se convoca para el próximo sábado día 28 de once a una de la mañana a todos los elegidos en las presentes Elecciones Sindicales (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de estos Sindicatos Provinciales y Hermandad Provincial de Labradores.

El Presidente de la Mesa Central Electoral

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

27 Julio 1915

Por Real Orden telegráfica recibida hoy ha sido nombrado Alcalde de Inca don Antonio Amer Bastre.

Entre el pasaje salido esta tarde para Valencia figuraba buen número de mallorquines que van a aquella capital para asistir a las tradicionales fiestas de verano.

Estos pasados días se han celebrado en Porto Colom lucidas fiestas cívico religiosas con motivo de la solemne bendición de una campana Asistió a ella la numerosísima colonia veraniega de aquel pintoresco lugar. También asistió el Capitán General señor de Borbón con su ayudante señor Montis.

Bajo la dirección del arquitecto provincial don Guillermo Reynés se están ejecutando en el Lazareto de Mahón las obras de construcción del alcantarillado. Terminadas estas, se comenzarán las de los servicios hidráulicos.

Productora, ¿sabes que esta verano puedes descansar 10 días por 50 ptas. a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina te los ofrece en un ambiente cómodo y grato en las Residencias para Sindicadas.

Instituto Nacional de Previsión

Mujer! Los dispensarios, las Maternidades, las Prestaciones Facultativas en general que te ofrece la Obra Maternal e Infantil, están montadas única y expresamente para las trabajadoras y para las esposas de los productores.

No son centros de beneficencia. Quienes a ellos acuden tienen derecho a ser atendidas por el Régimen de Seguros Sociales establecido en España.

Fiesta de Santa Catalina Thomás

Mañana sábado día 28, se celebrará en Palma la fiesta de nuestra Santa mallorquina Catalina Thomás.

En dicho día, costeada por el Excmo. Ayuntamiento, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de Santa Magdalena, misa solemne con sermón que predicará el elocuente orador sagrado Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario, a cuyo acto asistirá la Corporación municipal.

Por la tarde, a las 8, la Banda Municipal dará un concierto en la plaza de Santa Magdalena.

El señor Alcalde invita al pueblo mallorquín a que se asocie a dichos actos, realzando de esta manera la devoción a nuestra inclita Santa mallorquina.



Frente de Juventudes

ACADEMIA "JUAN BARBARA" DEL S. E. U.

Carreras especiales

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que en esta Dirección (San Jaime 33) se halla abierta la matrícula para la preparación de Carreras Militares, siendo el horario el siguiente: Lunes, miércoles y viernes, de 5:30 a 7:30 de la tarde.

Por-Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 20 de julio de 1945.

La Dirección

¡EXCAUTIVO! ¡EXCOMBATIENTE!

Si pretendes contraer matrimonio no debes olvidar que tienes una preferencia y un mayor margen de edad en la concesión de PRESTAMOS NUPCIALES. Solicitalo en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía.
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Nuevo Catedrático

Nuestro paisano, el Doctor TRUYOL SERRA, que ha sido proclamado por unanimidad,

tras brillantes oposiciones celebradas recientemente en Madrid, catedrático de "Derecho Natural y Filosofía del Derecho" de la Universidad de La Laguna.

Dña Antonio Truyol es autor de diversas publicaciones, entre las que destaca su libro "El Derecho y el Estado en San Agustín", que ha merecido la mejor acogida en los medios intelectuales españoles.

Reciba nuestra felicitación.

LAS NIÑAS DE ESPAÑA SE FORMAN EN LOS ALBERGUES DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS. PARA LAS NIÑAS DE ESPAÑA, HOGARES DE VERANO ALEGRES, LLENOS DE LUZ Y DE SOL. ALBERGUES DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS.

Cupón del ciego

En el sorteo celebrado ayer ha salido premiado con 25 ptas el número 780.

También han sido premiados con 250 ptas. los números: 80 180 280 380 480 580 680 880 y 980.

Religiosas CULTOS

SABADO DIA 28

Santa Catalina Thomás, virgen mallorquina

Cuarenta Horas. — Concluyen en la parroquia de San Miguel, dedicadas a Santa Catalina Thomás.

Exposición a las 5 de la tarde.

Actos de coro.

A las 7:45, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Antonio Vallés, vicario de la misma, y reserva de S.D.M. después de procesión y solemne Te Deum

En la iglesia de Santa María Magdalena, fiesta solemne a nuestra inclita paisana Santa Catalina Thomás, por el Excmo. Ayuntamiento. Se celebrarán misas rezadas de 6 a 9. A las 10:30, Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y el pueblo, cantándose la de "Ángeles", con sermón por el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

A las 7:30 de la tarde, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta que a Su Santa Hermana dedicarán las Religiosas de esta Rda. Comunidad el día 29.

Visita. — A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

En la parroquia de Sta. Catalina Thomás

En la parroquia de Sta. Catalina Thomás, mañana, día 27 se cantarán solemnes completas en honor a la inclita Santa Mallorquina.

El sábado, festividad de Santa Catalina Thomás a las 7 y 7:30: Misas rezadas. A las 10 horas: Tercia cantada por el coro parroquial. A las 10:30 Misa solemne que celebrará el Rdo. Sr. Ecolnomo, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. señor don Bartolomé Jaume, Pbro. A las 21 horas: Ejercicio cantado a la Santa.

Solemne bendición del nuevo templo de la Colonia de San Jorge

Ayer, festividad de Santiago celebró en la Colonia de San Jorge la solemne ceremonia de la bendición del nuevo templo, de una riquísima imagen de S. Jorge costeada por el Excmo. Sr. Marqués del Palmer y de una campana.

Con motivo de dicho acontecimiento religioso la fachada de la nueva iglesia fué artísticamente adornada con guirnalda de mirto y flores naturales. Además, gran número de banderas nacionales ondeaban alrededor del nuevo templo, frente al cual había sido levantado un majestuoso arco.

Gran número de familias de las villas de Campos del Puerto, Porreras, Ses Salines y Santanyi se trasladaron a dicha localidad; por cuya razón los solemnes cultos celebrados se vieron muy concurridos.

Los asistentes

Para asistir a dichas solemnidades religiosas llegaron a la Colonia de San Jorge el Rdo. Sr. Párroco Arcipreste de Felanitx, Sr. Mora; el Rdo. Sr. Cura Párroco de Ses Salines, Sr. Ferrando; el Rdo. Sr. Cura Económico de Campos del Puerto, Dr. Garcías Palou, juntamente con los Rdos. sacerdotes de la misma Parroquia, Sres. J. Ballester, Bartolomé Arcas y Maestro Organista E. Ballester; el Rdo. D. Bernardino Picornell, de Porreras; el Rdo. D. Bartolomé Quetglas y el Rdo. D. Antonio Arcas; el Excmo. Sr. Marqués del Palmer; el Alcalde de Ses Salines, Sr. Burguera y el Juez Municipal de esta misma Villa, Sr. Garcías acompañados del Secretario del Juzgado y del Secretario del Ayuntamiento, Sr. Xamena; el Sr. Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de A. C. Sr. Morell y de Oleza; el Sr. Presidente del Apostolado de la Oración de Campos del Puerto, Sr. Obrador, médico; el Secretario General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en Baleares, Sr. Boixó; los vocales de la Junta de Hombres de Acción Católica de Campos del Puerto, Sres. Juan Bennasser y M. Pomar, un nutrido grupo de Jóvenes de la A. C. y de la Congregación Mariana de esta misma Parroquia y otras distinguidas personas de las cuatro expresadas poblaciones. Asistían también el comandante de Marina Sr. Mas y el de Carabineros.

La ceremonia de la bendición

A las diez y media, precedidos de la banda municipal de Porreras, llegaron al nuevo templo los Rdos. Sres. sacerdotes expresados, juntamente con las Autoridades, personalidades citadas y crecido número de fieles.

El Rdo. Sr. Mora revestido de los ornamentos litúrgicos procedió a la bendición del templo, de la imagen de San Jorge y de la nueva campana. Le acompañaron revestidos de sobrepelliz los Rdos. sacerdotes que asistían a la ceremonia, además de los acólitos y niños de coro de la Escolanía Parroquial de Campos del Puerto.

Apadrinaron la bendición de la nueva iglesia los esposos D. Gabriel Burguera Sunyer y doña Margarita Rigo Adrover, colonos del Predio "Sa Vall"; la bendición de la imagen de San Jorge, el niño Juan Bauzá Vicens y la hija del Excmo. Sr. Marqués del Palmer; y, finalmente, la bendición de la campana los niños Miguel Rosselló Escarrer, de Porreras y Catalina Vidal Bauzá.

En esta nueva campana léese la siguiente inscripción: "Catharina. — Petrus Dezcallar me fecit. — Campos del Puerto".

La solemne Misa Mayor

Seguidamente comenzó la celebración de la primera Misa en el nuevo templo. Fué el celebrante el Rdo. Sr. Cura Párroco de Ses Salines, Sr. Ferrando, asistido de los Rdos. Sres. Quetglas y J. Ballester, que oficiaban, respectivamente, de diácono y subdiácono. Oficiaban de acólitos cinco niños de la Es-

colanía Parroquial de Campos del Puerto.

Pulsó el armonio el Maestro organista y compositor Rdo. Bartolomé Ballester y bajo la dirección de su joven discípulo y organista en Ibiza G. Piza el Coro Parroquial de la misma Parroquia de Campos del Puerto interpretó la Misa "Te Deum laudamus" de Perossi.

En el Ofertorio el Maestro Ballester interpretó con impecable precisión técnica la ya célebre tocada de Widor.

Después de la elevación la Escolanía Parroquial de la repetida Parroquia de Campos del Puerto interpretó el "Benedictus" de la Primera Pontifical de Perossi.

Tejió el panegírico de la santidad del templo católico el Rdo. Dr. S. Garcías Palou, Pbro.

Refresco a las autoridades y fieles

Después de la Misa Mayor las Autoridades, Rdos. Sacerdotes y los numerosos fieles que asistían a los divinos oficios, precedidos de la banda de música de Porreras, se trasladaron al Colegio de las Religiosas Hijas de la Misericordia, en cuyas espaciosas salas fueron obsequiados por el Rdo. Sr. Vicario de la feligresía de la Colonia de San Jorge, Rdo. Sr. D. Pedro J. Mas, Pbro., de Campos del Puerto.

Durante dicho acto la expresada Banda municipal de Porreras interpretó diversas composiciones.

Partido de fútbol

A las cinco y media de la tarde celebró interesante partido de fútbol entre los equipos

ALFREDO BONET

Confecciones en terciopelo, bordados a mano, Equipos, canastillas, encajes, camisetas, generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

ACCION CATOLICA

Vigilia de Santiago

Los jóvenes de A. C. de esta ciudad la celebraron en el oratorio de la Bonanova

En Santa Eugenia se reunieron a la vez representaciones de diversos pueblos del interior de la Isla

Conforme estaba anunciado, en la noche del 24 al 25 los Jóvenes de Acción Católica de varios Centros de la diócesis celebraron la forma prescrita en el ritual.

Coincidiendo esta fecha con la celebración en Madrid de las Jornadas Nacionales de Oración y Estudio, la intención especial de la Vigilia fué pedir a Dios el éxito de estas Jornadas, en las que precisamente tiene una intervención destacada el Presidente Diocesano de Mallorca.

Los Centros de Palma se reunieron para celebrar la Vigilia en el Oratorio de la Bonanova, empezando el acto a las once de la noche. Después de la Exposición mayor del Santísimo, predicó la plática de presentación el Rdo. don Juan Juliá, Vicario de la Anunciación. Seguidamente se fueron sucediendo las cuatro etapas de la Vigilia, de una hora de duración, durante las cuales los diferentes grupos de jóvenes efectuaban sus turnos de vela, con rezo de salmos y meditación dirigida por un Rdo. Sr. Consiliario. A las 4 de la madrugada celebró la solemne Misa Mayor el Rdo. don Juan Dameto, Consiliario

D. C. D. Porreras y U. D. Colonia (reforzado por algunos elementos del C. D. Campos), venciendo este último por la diferencia de 6 a 2 y adjudicándose, por tanto, la magnífica copa ofrecida en día tan solemne por el ejemplar protector de la nueva iglesia Sr. Rosselló, de Porreras.

La solemnisima procesión eucarística

A las 8 salió de la capilla del convento de Hijas de la Misericordia, que hasta el presente había sido utilizada para los servicios espirituales de los fieles, solemnisima procesión con el Santísimo Sacramento que era trasladado al nuevo templo para la institución de la Reserva.

Tomaron parte numerosos hombres, la Banda municipal de Porreras, los acólitos y niños cantores de la Escolanía Parroquial de Campos del Puerto, y los sacerdotes expresados.

El sagrado copón era llevado bajo palio cuyas varas sostenían distinguidos caballeros, por el Rdo. Párroco de Felanitx, a quien asistían de ministros los Rdos. Sres. Quetglas y J. Ballester.

Presidían la procesión las Autoridades citadas al principio.

Una vez colocado el sagrado copón en el Sagrario, rezó la estación al Santísimo Sacramento y cantó solemne "Te Deum"; y, después del "Tantum ergo" se impartió a los asistentes la bendición eucarística, dándose por terminados con este acto los cultos del día.

Concierto musical

Acto seguido la banda de Porreras dió un concierto en la misma explanada de la nueva iglesia, terminando la fiesta con suelta de globos y cohetes.

UN VERANEANTE

Colonia de San Jorge, 26 de Julio de 1945.

CRONICA DE INCA

Visita del Excmo. Sr. Gobernador Civil.—La fiesta del 18 de Julio.—Una lápida a Fr. Junípero Serra

El Sr. Gobernador en Inca

En la tarde del pasado martes, fué huésped de nuestra ciudad el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su secretario particular.

En el salón de sesiones del Magnífico Ayuntamiento le cumplieron debidamente todas las autoridades, jerarquías, fuerzas vivas y elementos gremiales de Inca. El señor Pardo Suárez se interesó por los asuntos más vitales de los mismos y de los demás problemas que más directamente afectan a la industria y comercio de nuestra ciudad.

Al emprender de nuevo el retorno a Palma, fué objeto de una cariñosa ovación por parte del numeroso público al efecto estacionado en la Plaza de España.

La fiesta del 18 de Julio

Con diferentes actos se solemnizó el miércoles último, en esta ciudad, el noveno aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y la fiesta de la Exaltación del Trabajo.

A las 9 de la mañana, en la iglesia parroquial y por el Rdo. Económico don Francisco Garau, se celebró una misa de acción de gracias, asistiendo a ella el elemento oficial de la ciudad. Después de la misa, se depositaron hermosas coronas de flores ante la Cruz de los Caidos.

A las 11 y media, en el Cuartel de Infantería, hubo una recepción militar, desfilando ante las primeras autoridades, todas las personas de viso de nuestra población.

Nuestras fiestas patronales

Con un jubilosó repique de campanas a las 2 de la tarde de ayer lunes y con la colocación de la bandera, en lo alto de nuestra esbelta torre parroquial quedaron oficialmente anunciadas las magníficas y tradicionales fiestas que en obsequio de sus excelsos patronos Santos Abdón y Senén, celebrará la ciudad de Inca, los días 28, 29 y 30 de los corrientes.

La comisión de fiestas, surgida como siempre del seno de nuestro Ayuntamiento, tiene especial interés de que en el presente año revistan ellas, el máximo esplendor e interés posible, preparando unos adornos originales y una iluminación más que profusa y caprichosa en todo el largo trayecto en que las mismas se desarrollarán.

Con estas fiestas patronales, la misma comisión organizadora ha querido hacer coincidir, la bendición y solemne inauguración del nuevo Hospicio para ancianos, instalado espléndidamente en el mismo local que en la calle de San Francisco, ocupa la Casa Cuna, y cuya inauguración será realizada con la asistencia de las autoridades y jerarquías y numerosas personalidades representativas.

El lunes, día 30, fiesta de los

gloriosos patronos, en la iglesia matriz de Santa María la Mayor y a las 10 y media de la mañana, se celebrará un solemne oficio en el que el orfeón de Inca por primera vez interpretará a tres voces, la hermosa partitura del maestro alemán Schaffer, estando encargado del panegírico de los invictos mártires de Cristo, el Rdo. don Pedro Rubert Perelló, hijo de Inca y Vicario de esta misma parroquia.

El programa oficial, pronto a salir a la publicidad, señala en sus tres días de jolgorio popular, una interesante exhibición de nuestros hermosos bailes regionales, a cargo del celebrado grupo "Aires de Montaña" de Selva; grandes y sugestivos actos deportistas con la adjudicación de valiosos premios; con ciertos musicales por las bandas del Regimiento de Marina y Municipal de Inca; gran castillo de fuegos artificiales; baile de la típica "Revet-la" por las vias de la ciudad, a cargo de distinguidas parejas ataviadas con la antigua indumentaria mallorquina; paseo de los gigantes y cabezudos, gran traca final; y sobre todo la gran novillada con caballos, que como anunciáramos en nuestra última crónica, tendrá lugar el domingo día 29, en nuestra plaza de toros, y en la que van a actuar los tres ases del toreo: Paquito Peris, Rafael Llorente y Ricardo Balderes, de Méjico.

Nueva lápida

Entre los actos a celebrar en la próxima fiesta cívica religiosa en honor de Nuestra Señora de los Angeles, organizada hoy por la Juventud Seráfica, figurará el de la colocación de una nueva lápida a la memoria del insigne franciscano mallorquín, fundador y colonizador de California Fray Junípero Serra, a una de las calles de las inmediaciones de la iglesia de S. Francisco de nuestra ciudad.

Celebramos la hermosa idea de nuestros jóvenes seráficos, deseando que para el cumplimiento de esa fiesta cívica del próximo día 2 de Agosto, les acompañe el éxito más lisonjero.

Evado estival

Para encontrar un adecuado desahogo a las exigencias del actual verano — muchísimo más bochornoso que el de los años pasados — son en gran número las familias inquenses que han dado comienzo a su anual veraneo en las playas del "Mal Pas" y de los Puertos de Alcudia y Pollensa más particularmente.

Tal afluencia de veraneantes inquenses hacia tan pintorescos sitios, tomará mayores proporciones una vez hayan transcurrido nuestras fiestas mayores de San Abdón y San Senén.

SAM

Inca 24 julio 1945.

Albergue Nacional del S.E.M.

Unidad

Con la ceremonia de izar banderas se iniciaron, en la Festividad de Santiago, las jornadas del Albergue, instalado en el Arenal.

El Jefe Provincial del S. E. M. camarada Francisco Fiol, al organizar el Albergue, con palabra cálida dió la bienvenida a todos los alberguistas que procedentes de las cincuenta provincias españolas, traen un saludo de sus respectivas Jefaturas. Su disertación signífica de modo manifiesto, cuál es la finalidad de esta reunión de maestros en una misma tarea. Glosa el aspecto de misión vocacional que une a todos para servir mejor a la Patria. Así, en esta unidad de destino, la convivencia de hoy es de un alto valor significativó, ya que es el exponente de todo un esfuerzo en la misma siembra de afanes, en

la misma hermandad que cristaliza con estas realizaciones. Con elevada visión, dispuestos a responder con dignidad a la empuja y ofrenda que abre perspectivas amplias para el próximo curso escolar.

El Jefe del Albergue, camarada Sancho, dirige luego la palabra haciendo constar su ofrecimiento sin reservas, para que de esta conjunción surja con brio un afán espiritual grande, digno de esta convivencia en las playas que acunaron a todas las civilizaciones mediterráneas solera de nuestra cultura plerótica de sentido misionarial y evangelizador.

Por la tarde, después de arriar banderas, ante la Cruz de los Caidos se rezó la oración con toda solemnidad, terminándose las ceremonias con las invocaciones de ritual.

A consecuencia de la victoria laborista, Atlee ha sido encargado de formar nuevo Gobierno

A las 5 de la tarde de ayer los resultados electorales ofrecían: 203 actas gubernamentales y 369 de la oposición

Churchill no volverá a Potsdam.---Sobre la política del nuevo Gobierno, Atlee ha dicho que su política interior está en consonancia con su política exterior

(Viene de la 1.ª página)

Los planes y preparativos para tal campaña están en su punto y es muy posible que los resultados nos lleguen antes de lo que hasta ahora habíamos pensado.

Son inmensas las responsabilidades que caen sobre el nuevo Gobierno, tanto dentro como fuera del país. Hemos de desear y esperar que su gestión obtenga pleno éxito.

Solo me resta expresar al pueblo inglés, cuya guía me ha incumbido durante los peligrosos últimos años, mi profundo agradecimiento por el decidido apoyo que me ha prestado para la realización de mi tarea y también por las muestras de amistad que han prodigado a su servidor".

LA PERSONALIDAD DEL NUEVO PRIMER MINISTRO INGLES

Clemente Atlee nació en 1883. Estudió en Oxford. Era Tory, pero al frecuentar los barrios pobres de Londres se inclinó a la izquierda, recorriendo el país explicando la ley de Asistencia pública y el seguro de accidentes.

En la gran guerra entró de subalterno y llegó a comandante luchando en Francia y Gallipoli.

En 1922 fué elegido diputado por el Este de Londres y en 1923 se le nombró Subsecretario de Guerra. En 1929 se le concedió el título honorario Canciller Ducado de Lancaster y en 1931 fué nombrado Director General de Correos.

En 1931 fué diezmado el partido laborista, siendo nombrado jefe de la minoría parlamentaria y en 1935 jefe efectivo de la minoría.

Cuando la guerra fué nombrado Viceprimer ministro.

LOS VOTOS OBTENIDOS

Londres. — A las 17 (hora británica) la votación era:

Los gubernamentales habían logrado 9.423.820 votos, de los cuales correspondían 8.507.482 a los conservadores, 147.997 a los liberales nacionales.

La oposición tenía 14.323.377 votos, repartidos en la siguiente forma: laboristas 11.416.217; liberales, 2.156.246; partido laborista independiente, 46.679, comunistas, 91.332; Commonwealth 107.544; independientes 505.349.

203 ACTAS EL GOBIERNO Y 393 LA OPOSICION

Londres. — A las 5'30 de la tarde, hora oficial española, los resultados del escrutinio son:

El Gobierno 203 actas y la oposición 393.

Los laboristas contaban con 369 puestos y los conservadores con 188.

¿QUIENES SERAN LOS MINISTROS?

Londres. — Nadie sabe quienes han despedido todos los ministros que compongan el nuevo ministerio. Pero habrá cargos para Bewin, Morrison, Sir Stafford Cripps, Hugh Dalton y Ellen Wilkinson.

La votación ha sido tan favorable al partido laborista que a las dos horas y media de comenzar el escrutinio ya habían sido derrotados 21 miembros del Gabinete "Churchill-Alino" de transición.

CHURCHILL NO VOLVERA A POSTDAM. — BEWIN ACOMPAÑARA A ATLEE A POTSDAM

Londres. — El casi seguro que Churchill no vuelva a Potsdam a causa de la aplastante derrota sufrida en las elecciones según se declara en los círculos del Foreign Office.

Se cree que Eden hará lo mismo.

Atlee nombrará quizá a Bewin ministro de Asuntos Exteriores, para que le acompañe a Potsdam.

LA POLITICA DEL NUEVO GOBIERNO

Londres. — Atlee ha declarado que el partido laborista inició la campaña electoral con un programa muy concreto sobre política interior.

En cuestiones de asuntos exteriores, dijo, tenemos una tradición muy extensa que procuraremos llevar a la práctica en los días de Arthur Henderson.

Nunca nos hemos apartado de nuestros principios sobre el nuevo orden mundial y de evitar la guerra.

Siempre hemos querido basar el orden de la economía mundial, sobre la necesidad de elevar el nivel de vida de las masas a través del globo.

Nuestra política interior está en consonancia con nuestra política exterior.

LO QUE REPRESENTA LA VICTORIA LABORISTA, SEGUN HAROLD LASKI

Londres. — El presidente del Comité Ejecutivo del Partido Laborista, profesor Harold Laski, en un discurso pronunciado, ante miles de correccionarios en el Central Hall, de Westminster, dijo, entre otras cosas:

Hemos hecho algo más que ganar una victoria para el socialismo inglés; hemos enviado un mensaje de esperanza a todas las democracias del mundo.

También manifestó que con la victoria laborista hemos creado la posibilidad de una estrecha y duradera amistad con Rusia.

El gobierno laborista no prestará su ayuda ni a Monarcas decadentes, ni a sistemas sociales ya arrumbados.

Puso fin a sus palabras rindiendo un cálido tributo de ad-

EE.UU., Gran Bretaña y China hacen al Japón una oferta de paz

Se pide la rendición incondicional de todas las fuerzas armadas y que sean eliminados de los cargos de autoridad e influencia los que han llevado al pueblo japonés a la guerra

La soberanía nipona quedará limitada a las islas de Hondo, Yeso, Kiu-Siu, Sikoku y otras islas menores

Berlin. — Los Presidentes de Estados Unidos y China y el Primer Ministro británico han suscrito una proclama, en la que anuncian que están dispuestos a ofrecer al Japón una oportunidad para poner fin a la guerra.

El texto de la proclama dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Nosotros, el Presidente de los Estados Unidos de América, el Presidente de la República de China y el Primer Ministro de la Gran Bretaña, en representación de cientos de millones de ciudadanos, nos comprometemos a dar al Japón una oportunidad para que se llegue al fin de la guerra.

Las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de los Estados Unidos, del Imperio británico y de China, reforzadas por los ejércitos y flotas aéreas procedentes del O., están preparadas para asestar los golpes finales contra el Japón.

Nuestras proposiciones son las siguientes; y no nos apartaremos de ellas, no hay alter-

nativas, ni consentiremos que se pierda tiempo en estudiarlas.

Deben ser eliminadas para siempre de la autoridad y la influencia aquellos que han engañado y conducido en forma equivocada al pueblo japonés, al que obligaron a luchar para la conquista del mundo.

Insistimos en que en el nuevo orden, la paz, la seguridad y la justicia no serán posibles hasta que se elimine de todo el mundo el irresponsable militarismo nipón.

Hasta el establecimiento del nuevo orden y hasta que no exista la prueba convincente de que la potencia guerrera del Japón está destruida, los lugares señalados por los aliados del territorio japonés serán ocupados para conseguir asegurar la realización de los objetivos básicos.

La soberanía japonesa quedará limitada a la isla de Hondo, Yeso, Kiu Siu, Sikoku y las islas menores que ya designamos.

Las fuerzas militares japonesas, después de ser debidamente seleccionadas, serán licenciadas y se les facilitará la oportunidad de llevar una vida pacífica y productiva.

No pretendemos que los japoneses sean esclavizados, como raza, ni tampoco que el Japón desaparezca como nación; pero todos los criminales de guerra quedarán sometidos a la acción de la justicia, incluyendo a aquellos que han ejecutado crueles contra nuestros prisioneros.

El Gobierno japonés eliminará todos los obstáculos opuestos a nuestra labor para reforzar las tendencias democráticas ante el pueblo japonés.

La libertad de expresión, religión y pensamiento, así como el respeto a los derechos humanos fundamentales, quedarán establecidos en el país y a este.

(Continúa al final de la 5.ª columna de la siguiente página)

Regresan de Europa 9.000 norteamericanos

Nueva York. — Otros 9.000 soldados norteamericanos repatriados de Europa han llegado al puerto de Nueva York a bordo de tres transportes. Entre ellos figuran también 251 enfermeras y 155 marinos holandeses que se dirigen al Extremo Oriente.

EFE

miración a Churchill, por sus grandes servicios a la nación; siendo aplaudidos dichos párrafos por los oyentes laboristas.

EFE

LA EQUITATIVA NACIONAL

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS Y REASEGUROS

Nueva producción solicitada en el RAMO DE VIDA en sólo los cinco primeros meses del presente año en la Provincia de Baleares

11.050.000'00 pesetas

Personas de viso, capitalistas, propietarios, industriales, del Clero, etc., han contratado pólizas de importancia en esta Compañía

DELEGADO:

PEDRO VIDAL

LUZ, 5 - pral.

Teléfono 2429

PALMA DE MALLORCA

DIRECCION GENERAL DE SEGUROS

Se autoriza la publicación de este anuncio.

Madrid, 14 de Julio de 1945

EL DIRECTOR GENERAL,

J. RUIZ

HAY UN SELLO QUE DICE:

MINISTERIO DE HACIENDA

Dirección General de Seguros

Jeanneney y Maurin comparecieron ayer en la vista del proceso contra Petain

Al final de la sesión se produjo un incidente provocado por Reynaud, quien desde el público interrumpió al defensor

Paris. — A la 1'30 de ayer tarde comenzó la cuarta sesión de la vista del proceso contra el Mariscal Petain.

Inició su declaración como testigo de cargo el ex-Presidente del Senado y actual Ministro sin cartera Jules Jeanneney.

Relató los acontecimientos de París, Burdeos y Tours, durante los días del derrumbamiento de Francia.

Herriot y yo —dijo— quedamos rezagados, pero nos dábamos perfecta cuenta de lo que ocurría. Reynaud nos tenía informados del rápido avance de los alemanes. Nos dijo que estaba indeciso, pues algunos Ministros se inclinaban por trasladarse a Inglaterra, mientras otros deseaban ir a Africa del Norte, donde podría utilizarse la escuadra.

El día 16 de Julio Reynaud nos habló del armisticio; pero nos dijo: "si el armisticio se pide, no será por mí".

El día siguiente, en una reunión del Gobierno, se expresó la idea de que Francia no solamente debía pedir el armisticio sino cesar en la lucha inmediatamente.

Mientras se desarrollaban estos acontecimientos, Petain declaró en repetidas ocasiones que, pasara lo que pasara, él no abandonaría Francia.

A las 48 horas de estar en Burdeos se firmó el armisticio. Durante estos dos días, Petain mostró una deplorable debilidad. Su nombre debería haber sido suficiente para lograr la unión de Francia; pero nos resultó un fracaso.

Laval realizó incesantes esfuerzos para que el Senado y la Cámara de Diputados se destruyeran, por sí mismas, en Vichy.

La última vez que vi a Petain fué el 28 de Enero de 1941, cuando pidió una lista de los senadores judíos, a la cual me negué.

A continuación dijo que no es cierto que Petain escribiera una carta a Hitler, ofreciéndose como rehén, cuando este último amenazó con fusilar a varios cientos de franceses.

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el Tribunal ordena un descanso de 15 minutos.

DECLARACION DE LUIS MARIN

A las tres y media de la tarde se reanudó la vista del proceso.

El antiguo jefe del ala derechista de la Federación Democrática, Luis Marin, procedió a su declaración como testigo.

Acusó al Mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno, partiendo de la firma del armisticio.

Agregó que los Ministros partidarios de Petain hicieron constar sus deseos de pedir la paz por mediación del Papa y del Presidente Roosevelt.

Ante esas opiniones dijo: "Lo primero que pedirá Hitler es el desarme total y es imposible que nos conceda unas condiciones de paz honorosas".

Podeis adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones únicas de facilidad y economía, por el sistema de

CREDITO FAMILIAR DE LA SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA (SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca, conquistador, 42, 3.º (Edificio del Banco Vitalicio)

CENTRAL: MADRID. Alcalá Galiano, 3 Telef. 27132

Insistió en que la mayoría de los Ministros del Gobierno Reynaud no eran partidarios del armisticio; por lo que Petain, al formar el nuevo Gabinete, designó a aquellos que sabía que le ayudarían en pedirlo.

No fué Francia —dijo— la que faltó a su palabra: fueron quienes firmaron el armisticio traicionando de esta forma a Francia.

Marin terminó su declaración con la comparación de la actitud de Petain y del rey Leopoldo, con la del padre de éste último, el rey Alberto I y la reina Guillermina, "quienes man tienen su palabra".

UN INCIDENTE PROVOCADO POR REYNAUD

Poco después de las cinco de la tarde, cuando el defensor del Mariscal interrogaba a Marin sobre su declaración de que la

Ballenas de gran tamaño cruzan el Estrecho de Gibraltar

Tarifa. — Tres ballenas de enormes proporciones han cruzado el Estrecho con dirección al Atlántico. También pasaron otros tres cetáceos, de parecido tamaño, nadando a ras de agua y lanzando al aire grandes columnas de agua.

Aunque es frecuente el paso de ballenas por el Estrecho, raras veces lo hacen sobre la superficie del mar. CIFRA

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

500 soldados aliados han desembarcado en la isla de Putké, frente a Malaca

Nuevos avances de los australianos en Borneo

Los japoneses sólo disponen ya de un acorazado

VICTORIAS CHINAS

Chungking. — Se dice que las tropas chinas han entrado en la ciudad de Yangsu, 80 kilómetros al Sur de Kuelling, persiguiendo a las tropas niponas en retirada.

EN EL INTERIOR DE BORNEO

Manila. — Oficialmente se anuncia que las patrullas australianas han penetrado 11 kilómetros en el interior de Gorneo, partiendo del aerodromo de Mangar, al Este de Balikpapan, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

DESEMBARCO

Nueva York. — Radio Tokio anuncia que 500 soldados aliados han desembarcado el miércoles en la isla de Putké, frente a la costa oriental de la península de Malaca.

La conquista de esta isla proporcionaría a los aliados

mayoría del Gobierno poyaba a Reynaud para que no pidiese el armisticio, se produjo en la sala un incidente.

Reynaud que se encontraba entre el público, interrumpió al defensor y dijo que Marin no estaba en la reunión del Gobierno; por lo que no podía saber exactamente lo que allí ocurrió.

"Desde el día en que me di cuenta de que la situación era insostenible, pensé en dimitir. Previamente Chautemps me prometió que estaría a mi lado; pero poco después me declaró que, antes de ir a Africa, era preciso consultar al pueblo. Después de largas discusiones se sometió a votación el asunto y 13 Ministros votaron en favor de Chautemps y 6 en favor mío. Ante esto dije al Presidente Lebrun que tendría que dimitir."

Marin, cerca de Reynaud, y muy excitado, respondió:

"Mi opinión es completamente distinta a la de usted. Creo que está equivocado al creer que la mayoría apoyaba el armisticio."

Intervino en la disputa el Fiscal.

Entre las risas del auditorio terminó el confuso incidente entre Reynaud y Marin, sin que llegara a ponerse en claro la cuestión discutida.

FINAL DE LA SESION

A continuación fué llamado como testigo el diplomático Armand Gazel, recientemente nombrado Ministro de Francia en Nueva Zelanda, cuya declaración duró sólo unos minutos.

A las 5'30 de la tarde el Tribunal dió por terminada la 4.ª sesión de la vista del proceso, que se reanudará hoy, viernes, a la una de la tarde. EFE

ULTIMA HORA

Los últimos datos de las elecciones inglesas acusan 417 puestos en la oposición contra 210

Traslado del mariscal Von Rundstedt

Londes. — Los resultados finales de las elecciones anunciados a las 21'45, hora de Greenwich son los siguientes:

El Gobierno ha obtenido 210 puestos y la oposición 417.

El grupo gobernante ha perdido en total 199 puestos y ganó 8, mientras que la oposición perdió 29 puestos y ganó 220.

EL MARISCAL VON RUNDSTEDT

Londes. — El mariscal Rundstedt ha sido trasladado al

hospital militar de Hertfordshire, donde será sometido a observación. EFE

Truman llegó a Francfort

Le acompaña el general Eisenhower

Francfort. — El Presidente Truman llegó a esta ciudad acompañado del general Eisenhower.

Habló con muchos soldados, y al recorrer la ciudad, el Presidente norteamericano tuvo ocasión de ver una población completamente distinta de la de Berlín, con alemanes bien alimentados y sonrientes. EFE

La abdicación del Rey de los belgas

Voto de confianza de la Cámara al Gobierno

Bruselas. — La Cámara de los Diputados ha dado un voto de confianza al Gobierno, acerca de la cuestión de insistir en la abdicación del Rey Leopoldo. EFE

Koenig establecerá su Cuartel General en Baden-Baden

Estará asesorado por dos consejeros, uno económico y otro político

Paris. — El nuevo comandante jefe francés en Alemania, General Koenig, establecerá su

Cuartel General en la ciudad de Baden-Baden.

Se verá asistido en su labor por dos consejeros, uno para asuntos económicos y otro para temas de tipo político.

La administración gala en la zona de ocupación correrá a cargo del ex-secretario general del Ministerio del Interior, Emile Laffon. Dicha administración estará integrada por una serie de departamentos que funcionarán como si fueran Ministerios.

El Departamento del Interior proseguirá la tarea de perseguir y exterminar a los elementos nazis.

El de Información organizará al publicación de diarios en lengua germana y el funcionamiento de emisoras radiofónicas también en idioma alemán.

Otro departamento se ocupará de la recuperación de bienes sacados de Francia por los alemanes. EFE

(Viene de la página anterior)

se le permitirá conservar las suficientes industrias para mantener su economía y facilitar el pago de las debidas reparaciones en especie.

Por el contrario, no se autorizará la continuación de aquellas industrias que permitan al Japon armarse de nuevo para hacer la guerra.

A estos fines extenderemos el control de materias primas y autorizaremos la eventual participación japonesa en las relaciones comerciales mundiales.

Las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas del Japon tan pronto como estos objetivos hayan sido alcanzados y haya quedado establecido un Gobierno responsable, de acuerdo con la voluntad libre del pueblo japonés, expresada en un ambiente de paz.

Pedimos al Japon la rendición incondicional de todas sus fuerzas armadas, completada con pruebas de buena voluntad para el cumplimiento de tal acción.

La alternativa para el Japon no es otra que la destrucción total. EFE

Mar Interior del Japon; han averiado a varios buques nipones, entre ellos tres acorazados, según informa el comunicado del Almirante Nimitz.

Como se sabe, un cuarto acorazado japonés, el "Nagota" resultó con daños de consideración en el ataque contra la base naval de Yokohama.

Por todo ello, a los japoneses les queda un solo acorazado en condiciones de combate: El "Kure".

DETALLES DEL DES-EMBARCO

Nueva York. — En relación con el desembarco aliado en la isla Puket, según la emisora japonesa, la fuerza de invasión iba acompañada de seis transportes.

La isla Puket se halla aproximadamente frente a Punta Mardi, en la península de Malaca a mil cincuenta kms. al Noroeste de Singapur. EFE

una excelente base para las nuevas operaciones en dirección a Singapur.

DESTRUCCIONES

Guam. — El cuartel general de las fuerzas aéreas anuncia que las superfortalezas que atacaron la zona de Tokio la noche del miércoles provocaron grandes incendios en la zona de las refineras de petróleo.

También informa que según fotografías tomadas por los aviones de reconocimiento, los incendios provocados por la aviación han destruido totalmente 365 kilómetros cuadrados con un total de 39 ciudades japonesas.

LOS JAPONESES DISPONEN SOLO DE UN ACORAZADO

Guam. — Aviones norteamericanos y británicos, en un fuerte ataque contra los restos de la dispersa flota japonesa en el

Los primeros escrutinios de las elecciones británicas acusaron ya una victoria de los partidos de oposición

A las 4 de la tarde el partido conservador había ganado 178 actas y los de la oposición 352

Churchill fué elegido por una gran mayoría. Eden, Atlee y Cripps, resultaron también elegidos

Un sólo comunista había sido elegido y a costa de candidato laborista

LOS PRIMEROS RESULTADOS

Londres.— A las once de la mañana la situación de los partidos con arreglo a los resultados ya conocidos era la siguiente:

El gobierno había obtenido 15 actas y la oposición 45.

Los puestos logrados por el Gobierno son: 14 conservadores y 1 liberal nacional.

El total de la oposición se distribuía así: 42 laboristas, 1 liberal y 2 independientes.

Los conservadores habían ganado un acta y perdían 20; los laboristas ganaban 21 y perdían una. La oposición en bloque ganaba 22 actas y perdía 3.

El número total de votos computados hasta dicha hora era el siguiente: 396.438 a favor del gobierno y 621.410 a favor de la oposición, repartida así: Conservadores 129.954 y liberales nacionales 75.484; Laboristas 546.213; liberales 37.429; comunistas 2964 e independientes 34.804.

Hasta ahora han sido derrotados el Ministro del Aire en el Gobierno interino de Churchill general Spears, el conservador y ex Ministro británico en Siria y Líbano Lord Amery, el Secretario de Estado para la India Horé Beisha, ex Ministro de la Guerra y Ministro de Seguros en el actual gobierno, el Ministro de Información Geoffrey Lloyd y al de pensiones Womersley.

Bevian Ristas Ministro de Trabajo ha sido reelegido en su circunscripción y también ha sido reelegido Freewood, Subjefe del partido laborista.

STAFFORD CRIPPS REELEGIDO

Londres.— Sir Stafford Cripps ha sido reelegido en Bristol.

La mayoría en este distrito la obtienen también los laboristas.

TAMBIEN ATLEE

Londres.— El jefe laborista Atlee ha sido reelegido y el ex Ministro de Información y actual Lord del Almirantazgo Blacken ha sido derrotado por el candidato laborista.

UN CANDIDATO COMUNISTA

Londres.— El primer candidato comunista que ha resultado elegido en Londres ha sido Fratig, que derrotó al candidato laborista por más de mil votos.

R. GAMUNDI

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
ELECTROSHOCKTERAPIA

Consulta de 11 a 1

San Bartolomé, 32, 1.º, 1.ª

GRIGG, DERROTADO

Londres.— El Ministro de la Guerra Grigg ha sido derrotado.

También ha sido derrotado el hijo de Churchill, Randolph.

CHURCHILL OBTIENE GRAN MAYORIA

Londres.— El primer Ministro Churchill ha sido reelegido por gran mayoría en su distrito de Londres.

También ha sido reelegido el Ministro de Colonias Stanley.

Han sido derrotados el Ministro de Obras Públicas y el vecino de Churchill, Sandys; el hijo de Lady Astor y el Ministro de Educación Riddard Law.

HASTA LAS 13

Londres.— Ciento, siete actas de los 134 distritos computados hasta las trece horas habían sido obtenidos por los partidos de la oposición. El gobierno sólo había logrado 27.

Los conservadores habían ganado un puesto y perdido 50, mientras los laboristas habían ganado 55 y perdido 2.

El total de distritos asciende a 640.

EL YERNO DE CHURCHILL

Londres.— El Ministro de Obras Públicas y yerno de Churchill, Duncan Sandys, ha sido derrotado en su circunscripción. El ex jefe laborista Herbert Morrison ha resultado reelegido. El conservador William Astor hijo de Lady Astor fué derrotado en el distrito Este de Fulham.

BEVERIDGE

Londres.— Sir Piliam Beveridge, liberal, autor del célebre plan de Seguros Sociales fué derrotado por el candidato conservador de su distrito.

El Ministro de Educación Law ha sido derrotado por su contrincante laborista Smith.

A LAS 13'20

Londres.— Los resultados conocidos a las trece veinte hora española, son los siguientes:

Gobierno Churchill 36 actas; oposición 137

Los conservadores llevan perdidas 63 actas y ganado sólo una.

Los laboristas han ganado 69 y perdido

LOS VOTOS PARA CHURCHILL

Londres.— Los votos obtenidos por el primer Ministro Churchill en su distrito de Woodford han sido 27.688 y su contrincante, e independiente Hancock logró 10.488

EL JEFE DE LA MINORIA CONSERVADORA

Londres.— El jefe de la minoría conservadora en la Cámara de los Comunes James Stuart ha sido reelegido en el distrito de Moray Nairn.

LA SEGUNDA MUJER ELEGIDA

Londres.— La segunda mujer elegida ha sido Megan Lloyd George, liberal que ha triunfado en Atey.

RESULTADOS A LAS 13'40

Londres.— Los resultados conocidos de las elecciones a las trece cuarenta, hora oficial, de Madrid, eran: gobierno 52 actas y la oposición 172.

Los cincuenta y dos puestos de gobierno se reparten así: conservadores 47; nacionales 1 y liberales nacionales, 4.

La ciento setenta y dos actas de la oposición se dividen de este modo: laboristas 165, liberales 2, commonwealth 1; comunistas 1 independientes 3.

A LAS 2 DE LA TARDE

Londres.— A las dos de la tarde, hora oficial Española, los resultados de las elecciones son los siguientes: Gobierno 68 distritos, oposición 196

EDEN, REELEGIDO

Londres.— El Ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden por una gran mayoría de votos.

El Secretario del partido conservador Ralph Assenton ha sido derrotado en Rushorligge.

El Presidente del partido conservador Ralph Assenton ha sido derrotado en Rushcliffe (Notringom). Por una mujer, Miss Patoa, laborista

BUTLER Y MABAY

Londres.— El Ministro de Trabajo Butler, conservador, ha sido reelegido por su distrito de Essen por una mayoría de mil votos.

LA DISTRIBUCION

Londres.— Las 68 actas del Gobierno según los últimos resultados se distribuyen así: conservadores 62; liberales nacionales 5; nacionales 1.

Las de la oposición se reparten así:

Los norteamericanos faciliten libros en alemán a las escuelas de Berlín

Hoechst (Alemania).— Veinte mil libros de texto escritos en alemán han sido enviados en avión a Berlín para su distribución gratuita.

Serán utilizados en las 142 escuelas que se abrirán en la zona ocupada por los norteamericanos. Estos libros, que han sido impresos en Aachen Bonn (provincia del Rin) serán utilizados por 2.323 maestros que hasta ahora daban clase a 29.416 niños sin la ayuda de libros. En total serán necesarios para la zona norteamericana cuatro millones de libros.

EFE

MUTUA BALEAR

DE PREVISION Y ASISTENCIA SOCIAL

Se complace en hacer público haber completado su organización sanitaria afecta al Seguro Obligatorio de Enfermedad, mediante la implantación de los Servicios de ESPECIALIDADES y CIRUGIA GENERAL.

Palma, 15 de julio de 1945.

Se afirma que Stalin ha llevado a Potsdam una oferta japonesa de paz

Los nipones se retirarían de Manchuria y permitirían a los norteamericanos la ocupación de Corea y Formosa, a condición de que Rusia se mantuviera en paz y no fueren invadidas las islas japonesas

PROPUESTA DE PAZ?

Nueva York.— La revista "News Week" dice que Stalin ha llevado a Postdam el ofrecimiento hecho por los japoneses de retirarse de Manchuria y permitir que los Estados Unidos ocupen Corea y Formosa, siempre que Rusia se mantenga en paz con el Japón y con la condición de que no sean invadidas las islas japonesas.

"News Week" añade que ahora como sigue: Laboristas 168; liberales 2; commonwealth 1; comunistas 1 independientes 4.

EN WARMICK Y LEANGTON

Londres.— Los resultados de las elecciones en el distrito de Warwick y Leamington han sido: Eden 37.110 votos; Donald Cseswoster laborista 19476 capitán Waddingley, liberal 3.908. Mayoría obtenida por el Ministro de Asuntos Exteriores es la mayor alcanzada hasta ahora por el partido conservador

A LAS 2 DE LA TARDE

Londres.— A las dos de la tarde, hora española, los conservadores habían perdido noventa y dos actas y ganado una.

Los laboristas ganaban ciento dos puestos y perdían solo tres.—Efe.

SE ANUNCIA LA VICTORIA LABORISTA

Londres.— A las 14'15, hora oficial española, iban contados los dos tercios de los votos contenidos en las urnas y el partido laborista se aseguraba una mayoría sobre todos los demás grupos en la cámara de los Comunes.

NUEVOS DATOS

Londres.— Los resultados de las elecciones a las 14'30, hora de Madrid, eran los siguientes:

Gobierno 112 actas, oposición 238.

Los resultados se descomponen así:

Conservadores 102, liberales nacionales 9, Nacionales 1.

Laboristas: 227, liberales 4; laboristas independientes 1; Commonwelath, 1; comunistas 1 independientes 4.

A LAS 4 DE LA TARDE LA OPOSICION HABIA GANADO 352 PUESTOS Y EL GOBIERNO 178

Londres.— A las cuatro de la tarde, hora oficial española, el escrutinio arrojaba los siguientes resultados.

Gobierno 178 actas; oposición 352.— Efe

ra falta que los consejeros de Postdam decidan si el ofrecimiento hecho a Rusia cabe o no dentro de la interpretación norteamericana de la rendición incondicional. En este último caso Rusia tendrá que escoger entre la guerra y la consiguiente pérdida de hombres, o permanecer al margen de la guerra.

En el primer caso aceleraría Rusia la afluencia de préstamos para la reconstrucción que con tanto apremio necesita y en el segundo se arriesgaría a perder la buena voluntad norteamericana y la ayuda económica de los Estados Unidos.

RUSIA DEBE ENTRAR EN LA GUERRA

Washington.— El senador Dewey ha pedido que Rusia declare la guerra al Japón, diciendo que si así lo hace el Imperio del Sol Naciente se verá obligado a rendirse rápidamente.

Añadió que de la decisión rusa dependen innumerables vidas norteamericanas.

EFE

OSBORNE

Las palomas mensajeras de la guerra

También son desmovilizadas

Londres.— Palomas mensajeras han salido desde el estadio olímpico de Berlín en su último vuelo de operaciones, en dirección a la patria y hacia la desmovilización. Estas palomas pertenecen al Ejército.

120 palomas en total remontan el vuelo, entre ellas una que ostenta la medalla Dickin — equivalente a la Cruz de la Victoria — la más alta condecoración del Ejército británico.

EFE

EL CAPITAL Y EL TRABAJO

elementos básicos de la economía, armónicamente unidos en una gran mutualidad para el sostenimiento en común de las cargas familiares de los españoles.

Esta es la finalidad de la Ley creadora del Subsidio Familiar en que se acusa un vivo sentido de hermandad cristiana.

DEPORTIVAS

DE VERANO...

Fantasías y realidades

Desde esta mañana se encuentra en Palma el novel mallorquinista Tamayo.

Castro, hasta ahora del Murcia, excelente medio ala según



TAMAYO, el nuevo defensa del C. D. Mallorca

se asegura, ingresó también en el coto decano.

Con él, ha vuelto también a firmar Rancel, que vistió ya la camiseta encarnada en la temporada recién pasada.

Por el Castellón han firmado todos los jugadores, excepto Pérez, Alepuz, Poncet y García Díaz, que han quedado en libertad.

Acuña, el portero que fué internacionalizable, ha renovado su ficha por el Coruña y, Dios mediante, le veremos por Es Fortá.

Los mejores VINOS a los precios más BARATOS los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA: Pl. Quadrado.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

Campeonato nacional de snipes en Marín

Representación mallorquina

Han marchado a Marín los snipistas que en el campeonato de España tienen que representar las flotillas de la isla.

Por la flotilla de la Base de hidros de Pollensa marchó el campeón de Baleares, Comandante Ramos, con su "Chayka". Don Antonio Pérez, de la flo-

BODEGA MALLORCA: la casa mejor surtida en coñacs, cremas, vinos, licores y champañas

ta de la Base Naval y subcampeón de Baleares va a Marín con el "Wega" y el "Virgen del Carmen"

Por el R. C. de Regatas marchó el señor Moyá, con su "Ulises"; y por la Base Aérea el Teniente señor Rodríguez con "Tramontana" y el comandante Hevia con "Simun". Que la suerte les acompañe.

Clara victoria de Miguel Bover

En el Camp d'en Serralta

De acuerdo con lo anunciado, se disputó el I Circuito Camp d'en Serralta - Trofeo Salleras.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

Tomaron la salida 14 corredores, que libraron animada lucha en la que, desde los primeros momentos, destacó Miguel Bover.

La clasificación fué:

- 1 Miguel Bover, 15 puntos.
- 2 Juan Verger, 12.
- 3 José Juan, 7.
- 4 Miguel Mas, 6.
- 5 Juan Estarellas, 2.

Los corredores fueron largamente aplaudidos.

Esta noche a las 22'30, en el "Café Escat" (Cima, 2) tendrá lugar el reparto de premios a los vencedores.

La próxima visita del C. N. Martorell

Para el próximo domingo

Ha despertado gran interés la visita al C. N. Palma del equipo del C. N. Martorell, uno de los más potentes de Cataluña, en el que se alinean figuras tan destacadas como el brácista Amat, campeón catalán; Valentín y Francisco Sabaté; y otros jóvenes elementos de gran valía; el conjunto de polo acuático es subcampeón regional.

Frente a esos nadadores, el Palma pondrá en línea a los mejores valores isleños, entre los que ocupan lugar destacado los veteranos.

Los árbitros de natación — según nota de la Federación — deberán personarse el domingo en la piscina a las 6'30 tarde, eso es, media hora antes de la señalada para el comienzo del festival.



Sala Astoria

OFRECE

HOY

DOS SUGESTIVOS

REESTRENOS

DREW PRESTON
ASTHER
LA NOCHE DE LA VIOLETA

Niña revoltosa

GLORIA

JEAN

Próximo programa:

POR OTRO QUERER

SOLO LOS ANGELES

TIENEN ALAS

Arruza y Domecq triunfaron ayer nuevamente en Valencia

Valencia. — Sexta de Feria. Un toro de Arturo Sánchez para Alvaro Domecq y 6 de Buendi, de Sevilla, para Arruza, Aguado de Castro y Parrita.

Domecq, después de una ovación del público fué obligado a dar la vuelta al ruedo.

Arruza realizó una faena maravillosa y cordó las orejas, el rabo y una pata.

El público abroncó al presidente porque tardó en concederle la pata.

Dió dos vueltas al ruedo.

En su segundo toro vuelve a cortar dos orejas a su enemigo y el público abroncó nuevamente al presidente por no concederle el rabo.

La gran corrida de mañana

EL COLISEO BALEAR REGISTRARÁ UN LLENAZO

Mañana, según se anuncia en los cartejes, se celebrará la gran corrida de toros en la cual los diestros Jaime Pericás, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez, torearán seis toros de Clairac.

En esta corrida actuará también, Alvaro Domecq el gran rejoneador y formidable lidiador a caballo.

El cartel sugestivo en grado sumo, máxime después de la corrida celebrada en nuestra plaza, en la cual a tan gran altura quedaron los tres matadores mencionados, tanto que al repetir el cartel ha sido un triunfo indiscutible de la empresa, para que mañana en nuestra plaza se registre un lleno completísimo, como no se habrá registrado desde el día de su inauguración.

Los éxitos de Arruza en las corridas de Valencia, con Alvaro Domecq; la actuación de Martín Vázquez y lo mucho que espera la afición de Pericás, nuestro paisano, hace esperar que de esta corrida, como de la anterior, quede siempre un grato recuerdo para la afición.

SERVICIO DE TRENES EXTRAORDINARIOS

El próximo día 28 del actual, con motivo de la Corrida de Toros a celebrarse en Palma, esta Compañía tendrá establecido el siguiente servicio extraordinario de trenes de viajeros: Manacor a Palma, a las 14'30 horas.

Inca a Palma, a las 17 id. Los trenes de la noche desde Palma a Felanitx, La Puebla, Manacor y Santany, retrasarán su salida hasta:

Las 21'30 horas, el de Felanitx.

Las 21'40 horas, los de La Puebla y Manacor.

Las 21'45 horas, el de Santany. Palma, 26 de Julio de 1945.

Aguado de Castro escuchó palmas en sus dos toros.

Parrita palmas en el primero y ovación y petición de oreja en el segundo, dando la vuelta al ruedo.

Los toros pesaron 189 el de rejonas y 229, 187, 213, 245, 258 y 221, respectivamente los de lidia ordinaria.

CIFRA

Gran novillada en Inca para el domingo próximo

Con ocasión de las fiestas patronales que la ciudad de Inca dedica a San Abdon y San Senén, y que todos los años resultan brillantísimas, el próximo domingo día 29, en la plaza de toros de Inca tendrá lugar una gran novillada.

Deseca la empresa de corresponder a los deseos de la afición mallorquina, actuarán en el coto inquense Paquito Peris, uno de los novilleros que más despuntan en la actual temporada, Rafael Lorente, considerado como uno de los novilleros más artistas y valientes, y Ricardo Balderas, novillero mejicano cuyas actuaciones son siempre sensacionales.



TEATRO PRINCIPAL

HOY

Desde las 4 de la tarde Sensacional programa doble

EL DELATOR

por

VICTOR MC. LAGLEN

Hijos de la Farándula

por

Mickey Rooney y Judy Garland

PROXIMO MIERCOLES Otro grandioso programa con el estreno de

El haragán de la familia

y

Recuerda aquel día



Piscina C. N. Palma

Gran festival interregional de Natación

C. N. Martorell de Barcelona

CONTRA EL

C. N. PALMA

Domingo, día 29 a las 7'30 tarde -- UNICO FESTIVAL

INTERESANTISIMAS PRUEBAS -- PARTICIPACION DE LOS EQUIPOS FEMENINOS E INFANTILES. -- POLO. ACUATICO

Plaza de Toros de Palma

Mañana, sábado 28 de Julio de 1945

A las 6 y media de la tarde

LA MAXIMA COMBINACION TAURINA!!

D. Alvaro Domecq - Jaime Pericás

Carlos Arruza - Pepín M. Vázquez

COMENTARIOS

Psicología de la conversión

Paul Claudel ha escrito la siguiente frase: "Digase lo que se quiera, una conversión es siempre un hecho inquietante; la cual frase es exactísima."

En efecto, toda conversión implica mucho más que una modificación accidental en el modo de pensar y de vivir; exige una renuncia del pasado, una renovación substancial del espíritu y del cuerpo; un temperamento nuevo es preciso que sustituya al antiguo; se trata casi de crear una segunda naturaleza.

"Examinándolas de cerca — observa el P. Mainage —, las almas de los convertidos presentan señales de una especie de desgarradura. Se parecen a esos granitos, ahora inmóviles, pero cuya masa, triturada y quebrantada por tantos choques, señala la existencia de cataclismos anteriores. O, si se prefiere una comparación menos volcánica, se asemejan a esos viejos árboles, injertados hace tiempo, cuando eran tiernos retoños, y que conservan, después de muchos años la cicatriz de su injerto."

Un convertido ha escrito a su vez: "La conversión es una intimación a mirar dentro de sí, sin complacencia y a joroba. Precisa seguir un camino ascendente, arenoso, difícil, de una moral terriblemente exigente, en el que debe sacrificarse a cada paso la independencia de la voluntad."

Y no sin razón. Consideradas las cosas con el espíritu libre de prejuicios, tales como son, se desprende al momento esta primera evidencia: es infinitamente más fácil el no creer que el creer. El mundo sensible nos rodea y nos aprieta por todos lados; es cosa sencilla no ver más allá. Poderosos instintos nos dominan; no hay cosa más cómoda que obedecerles. Un católico, al contrario, vive en un mundo, en una realidad en la que se ve obligado continuamente a un repetido esfuerzo. Debe atender, absolutamente, a subordinar lo que es inferior a lo que es superior; vive según unos principios que al cabo no son otra cosa que la misma definición de una vida racional, pero que no están establecidos por su capricho, y todo lo que va contra el capricho cuesta trabajo y abnegación.

La vida cristiana y racional no es cosa fácil. No lo es desde el punto de vista práctico, y lo es aún menos para el convertido quien, por su culpa, ha perdido los beneficios del hábito. La idea de perder su independencia de caballo para escogerse los pastos, la obligación de ir a hacer periódicamente a una autoridad, por paternal que sea, las confesiones más humillantes, no tiene nada ciertamente de encantador, y repugnan extraordinariamente a la naturaleza estas prácticas de las que la razón sólo nos hace comprender el beneficio.

Del mismo modo pasa con la imaginación y la inteligencia. El pensamiento de verse en adelante limitado en sus dominios y de encontrarse encerrado en el marco que imponen la fe y la moral, tiene a primera vista algo de horroroso en demasía. Solamente en adelante aparecen las ventajas inmensas que son la compensación de esta saludable disciplina.

Si el incrédulo, tocado por la gracia de Dios — a la cual no en vano se ha escrito que es inútil resistir —, contra toda su naturaleza, contra todas sus íntimas inclinaciones, se decide a dar el paso decisivo, es porque ya no puede vivir más con solo pan. Más tarde, después de muchos años, probará quizás de reconstruir aquellas objeciones que la "razón" le sugería, pero apenas podrá realizarlo, pues encontrará en ellas no más que una triste colección de peticiones de principio.

Hitler y el catolicismo

Existe un paralelismo profundo entre él y Lutero y el secreto de los dos es el mismo: el hondo primitivismo germánico de su visión de la vida y del mundo

por NICOLAS GONZALEZ RUIZ

He leído con el mayor respeto, encontrándoles plena justificación, las semplanzas que de Hitler se han publicado.

La figura extraordinaria, sea por el concepto que fuese, del Führer alemán, reclama el comentario periodístico. Y se puede afirmar cuanto se quiera de lo que la Historia dirá en su día, puesto que no sabemos lo que va a decir, ni lo sabremos nunca, porque la vida humana es más breve que el tiempo que necesita para su madurez el juicio histórico.

Sin embargo, en esta historia provisional que es el periodismo, nuestra misión única estriba en no incurrir en graves confusionismos que acrecientan la perturbación de los espíritus, ya naturalmente confusos ante las pavorosas incidencias del conflicto que presenciamos. Podemos afirmar que la Historia dirá de la figura de Hitler muchas cosas. Es probable. No se dan con frecuencia hombres que, a su paso por el mundo, dejen tan extraordinaria huella. Pero sabemos una cosa que no podrá decir la historia nunca y que ninguna piedad ante la muerte, ni ninguna admiración ante la grandeza o el heroísmo, nos puede llevar a decir que Hitler era un gobernante católico. He ahí lo que no era Hitler, ni se le puede llamar por el solo hecho de estar situado en determinada posición en la lucha, como tampoco se puede decir de los que se hallen frente a él por ese solo hecho.

La interpretación histórica a que podemos arrojarnos ya — y pudo arrojarse cualquiera desde que se hizo pública la doctrina nacional socialista — es que Hitler es la última consecuencia de Lutero; que existe un paralelismo profundo entre estos hombres y que el secreto de los dos es el mismo: el hondo primitivismo germánico de su visión de la vida y del mundo. Y en razón de ese hondo primitivismo, los dos han de saltar por encima de lo católico, por romano y por universal. El luterianismo es una herejía y el nacionalsocialismo una herejía sucedánea. Por hincarse ambas han tan hondo en lo más nebuloso del corazón alemán triunfaron con tan extraordinaria rapidez.

Lutero permaneció en Alemania, no por su doctrina de la predestinación; ni por otras innovaciones religiosas tan absurdas y tan pueriles que nadie cree en ellas, sino porque fue el verdadero revelador de la lengua alemana, el que la elevó de categoría, el que la elevó a todas las tribunas y a todas las páginas, y el que en su predicación mostró conocer de tal manera el carácter alemán, que hizo prosélitos más por la manera de predicar que por lo que predicaba. Fue absoluto e intransigente en sus criterios, se creyó un profeta, quizo ser intermediario único entre Dios y el pueblo alemán. Y por acertar de lleno en el blanco de las más vagas y desmesuradas aspiraciones germánicas, fué tremendamente popular, más diríamos, profundamente nacional.

Hitler al aproximarse a la misma fuente para levantar su ambiciosa y rigurosa construcción política, se encontró con que lo verdaderamente alemán, después de los mitos primitivos, era lo luterano. No podía nacionalmente levantar nada sin recoger la herencia del luteranismo y llevarla hasta el final. Tuvo que ser como Lutero, dogmático e intransigente. Tuvo que colocarse, como Lutero, de intérprete único entre el pueblo y Dios. Pudo ser y fué un hombre

extraordinario. No pudo ser y no fué un gobernante católico.

Las evidentes razones que van apuntadas son de esas que, pese a su evidencia, importa decir. Los católicos somos enemigos del comunismo; pero no todos los enemigos del comunismo son católicos. El enemigo del comunismo por ser católico — que es el caso de tantos españoles — no nos obliga a confusión alguna. Stalin no es, desde luego, católico. Pero Hitler tampoco lo fué. En cambio, entre las víctimas más señaladas de la política de ambos están varios millones de católicos de Polonia. Hubiéramos podido orientarnos sobre este punto con oír la voz augusta de Pío XIII. Que no es mala orientación para católicos.

El próximo domingo

día de postulación de

Auxilio Social

* CASOS y COSAS *

Cerillas y fuegos artificiales

Estamos en plena época de festejos populares. Con las primeras gotas de calor surgidas sobre las frentes de los entregados al trabajo llegó la plenitud de la temporada de las bullas que los barrios de la capital y las villas foráneas celebran anualmente a bombo y platillo. No para el aluvión de festejos desde hace unos meses... y no es poco lo que falta aún. Estos días, concretamente, con motivo de la fiesta de San Jaime, se han celebrado muchos y muy variados jolgorios. Con acierto discutible, comisiones y juntas más o menos idóneas han competido en la confección y desarrollo de unos programas en bastantes de los cuales se echa de menos el que antaño fué número obligado, el de los fuegos artificiales.

Como agradan éstos a las multitudes! El ¡oooooooo! admirativo que precede al estallido de uno de esos cohetes tronadores con sólo un poquitín de estela luminosa — y no digamos de los que fallan en palmera multicolor o en algo más — o de un triquitraque de lujo, voceá bien el gustazo que las gentes sienten por esa clase de diversión, que hoy vale "un ojo de la cara", como dicen algunos de esos "comisionados" para armar la juerga que divierta oficialmente al vecindario. Por esto, por su carencia, las gentes se quedan sin el pomposamente llamado "castillo" que siempre es preparado por "el competente pirotécnico" de... algún lugar que no viene al caso.

Tal vez para compensar de ese ayuno forzoso, la Compañía Arrendataria de Fósforos hace todo lo posible para poner los fuegos artificiales aforados al alcance de todas las posibilidades económicas.

Ustedes, los que no pueden emplear encendedor o fósforos de lujo y, con Vds., todas las cocineras de plantilla o hijas de las circunstancias, habrán tenido en sus peccadoras manos una caja de ceri-

Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe de Estado

(Viene de la 1.ª página)

AIRE

Decreto por el que se nombra al Teniente Coronel señor Pazo Montes secretario general del Patronato del I.N.T.A.

Decreto por el que se nombra Jefe del Estado Mayor del Aire al General Longoria.

Decreto confirmando en el cargo de General Director de la Escuela Superior del Aire al General don José Lacalle.

Decreto dejando a las órdenes del Ministro al General don Manuel Loma.

Decreto por el que se constituye la escala de Complemento del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras a realizar en el aeropuerto de Barajas.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para pabellones de jefes en Las Palmas.

Otros decretos de urgencia de obras y reglamentos del servicio de balizamiento e iluminación, y cesión a la mitra de Sevilla de terrenos propiedad del Ministerio.

Expedientes de trámite de

obras en distintos aeropuertos y aeródromos y de pagos a la industria aeronáutica.

JUSTICIA

Decreto por el que se nombra Subsecretario de Justicia a don Isidro Arcenegui Carmona.

Decreto por el que se nombra Director General de Registros del Notariado a don Eduardo López Palop.

Decreto por el que se nombra Director General de Prisiones a don Francisco Ailaga Alonso.

HACIENDA

Decreto por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso la sobretasa que circule los días 22 de Diciembre de 1945 a 3 de Enero de 1946, ambos inclusive.

Numerosos expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Decreto nombrando Subsecretario de Agricultura a don Emilio Llano de Espinosa.

OBRAS PUBLICAS

Decreto autorizando varias obras hidráulicas.

TRABAJO

Decreto por el que se autoriza la compensación en metálico de las vacaciones de 1945 a los obreros del carbón.

Decreto por el que se nombra Subinspector del Instituto de Seguridad del Trabajo al Dr. Lafuente Chao.

Proyecto de ley por el que se autoriza al Instituto Nacional de Previsión a acogerse a la ley de 1939.

CIFRA

"El temor a las guerras civiles y revolucionarias domina el continente europeo"

Ha declarado Charles Lindberg a su regreso de Europa

"En Europa...añadió...hay menos seguridad y menos democracia que antes"

Nueva York. — "Ahora hay en Europa menos seguridad y menos democracia que antes", ha declarado el famoso aviador norteamericano Charles Lindberg, que acaba de regresar, después de una larga estancia en Europa, dedicado a los estudios de su especialidad profesional.

Lindberg afirmó que se está sembrando ahora la semilla de una tercera guerra mundial y que el temor a las guerras civiles y revolucionarias domina el ambiente europeo.

El famoso piloto hizo las anteriores declaraciones al diario "Chicago Tribune", añadiendo que pocas veces en la Historia fue derrotada una nación tan completamente como ahora Alemania, por consiguiente, ya que mientras nuestros soldados obtuvieron la victoria con las armas, nosotros no hemos sido ajenos en conseguir los objetivos espirituales por los cuales entramos en la guerra.

Terminó diciendo que siempre deseó una América independiente de las guerras sin fin que se producen entre las naciones de Europa, pero que ese deseo parece cada día más imposible.

EFF

CANCIONES, DEPORTE, ESTUDIO, AMBIENTE DE MONTAÑA Y MAR. ALBERGUES DE VERANO DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS.